

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-C'AUNA INAINTE

IN BUCURESTI: La casa Administratiunii

IN TARA: Prin mandate postale.

Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.

IN STREINATATE: La toate oficiile postale

d-in Uniune, prin mandate postale.

Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 25 Cent.

numarul, la Kioscul din rue Montmartre 113

Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-

TRATIA ZIARULUI

In Paris: la Agence Havas, place de la

bourse, 8.

Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires

50, (Place de la Bourse) pentru Paris, Francia,

Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea

Britanie.

Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunciuri

si reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHID

REDACTIA SI ADMINISTRATIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

UN OM SFERSIT

INTERPELAREA D-LUI FLEVA

O LAMURIRE

CURIOS COMUNICAT

13,000,000!

FEMEIA MORTULUI

UN OM SFERSIT

Eri d. Fleva l'a infierat pentru tot-d'auna.

Omul rău, omul venal, omul arrogant și abuziv, marele și îndrăznețul călcător de legi a fost cu desăvârșire executat.

Este un om sfârșit.

Credea lumea, că d. Stătescu era numai un fanatic politic și că de aci pleacă toate infamiile ce a comis în justiție. Greșeală, d. Fleva a arătat că este și un om venal.

De când este regimul parlamentar la noi, n'a fost interpellare care să producă efect mai mare. N'a fost rechetor mai zdrobitor. N'a fost ministru căruia să i se aducă acuzații mai grave și mai întemeiate.

I a trebuit mai bine de două ceasuri d-lui Fleva, pentru ca să spună numai călcările de legi mai însemnate comise de d. Stătescu în curs numai de șase luni.

Majoritatea chiar era consternată de cele ce auzea.

D. Fleva a arătat, cu probe neindoiabile, pentru ce a fost destituit unii magistrați integri de la R. Vâlcea, de la Teleorman, Buzeu, Iași, Covurlui, Botoșani și Ilfov. Cu toate că multe s'au zis de presă în această privință, nici jumătate din faptele d-lui Stătescu nu erau cunoscute de public.

Interpellarea d-lui Fleva a fost o adevărată revelație.

De acum înainte știm pentru ce scop se fac numirile, permutările și destituirile în magistratură.

Fie-care numire nouă înseamnă un complot organizat în contra libertății și drepturilor cetățenilor, în contra legilor țării aceștia.

Fie-care permutare sau destituire înseamnă că se ceruse magistratului depărtat, o infamie pe care n'a voit s'o săvârșească.

Cei ce au auzit pe d. Fleva au rămas îngroziiți.

Primejdiile la care sunt expuși cetățenii cu un așa ministru și cu o magistratură prefăcută de densul, sunt incalculabile, și nimeni nu mai poate fi sigur pe ziua de mâine. Această stare de lucruri îngrijitoare a fost și mai bine pusă în evidență dejd. Fleva cînd, în mijlocul discursului său, a zis în aplauzele minorității și a tribunelor publice că n'a rămas de cât Casația înaintea căreia trebuie să mergem să ne prosternem, căci azi ea este azilul unde-și găsește dreptatea cetățenii nedreptățiți, persecutați, amenințați.

Dar ceea ce, cum am mai zis, nu se știa încă, este că acest om vinovat, acest om care calcă legile, care batjocorește justiția, care se încearcă să transforme magistratura într-o vitezună de Baniși, gata să se năpustească asupra cetățenilor nevinovați, acest om este și un om corupt, imoral, interesat.

Un magistrat vechiu, înconjurat

de stima și iubirea tuturor, a autorizat pe d. Fleva să spună în Camera cauzele pentru care a fost mutat de la curtea de apel din București.

Aceste cauze eată-le:

D. Arvanzeu fusese ales în consiliul de administrație al creditului financiar urban în contra unui favorit al regimului. Licențiu St. Gheorghe voește a se împrumuta la acest Credit, cu o sumă mai mare de cât valoarea imobilului, în contra statutelor acestei instituții care, nu permite ca să se împrumute de cât cu o sumă care să nu fie mai mare de cât jumătatea valorii imobilului.

D. Arvanzeu refuză să dea banii în condițiile în care i se cereau.

Atunci i scrie d. Stătescu, atunci i scrie d. Ion Brătianu, atunci este chemat în consiliul de miniștri și acolo d. Arvanzeu le spune că consiliința sa nu este de vânzare.

Indrăzneala d-lui Arvanzeu a mers și mai departe: A refuzat să împrumute cu bani pe fratele d-lui Stătescu și s'a opus la numirea de casier al Creditului a unei rude a d-lui Stătescu, fost magistrat destituit pentru mituire de către d. Ferichide, reintegrat de d. Stătescu și destituit din nou de către d. Voinov.

Iacă cine este d. Stătescu și pentru ce permută d sa magistrați vechi și capabili.

Dacă la acestea adăogăm cele zise de d. Maiorescu asupra chipului cum d. Stătescu și exercita meseria sa de avocat și cele zise de presă cu ocazia unei afaceri scârboase venită la parchetul Curții de apel din București, se va înțelege deplin și cine este d. Stătescu și pentru ce comite atâtea acte ilegale.

Trebue ca partidul să se menție cu orice preț la putere, căci pentru densul, ca și pentru cei-l'alți colectivități, puterea este mijlocul de îmbogățire repede și fără muncă.

Acesta este ministrul de justiție al țării, acesta este omul arrogant care nu poate vorbi fără să insulte în dreapta și în stînga.

Tintuit de d. Fleva mai bine de două ceasuri pe banca sa ministerială, care devenise pentru densul un loc de osândă, mai galben de cât ori când, bietul om și pierduse acel decorum de paradă, cea morgă britanică, cea obrăncie studiată.

Zăpăcit, anihilat, plin de o nepuțincoasă mînie, nici n'a fost în stare să răspundă îndată. A cerut amânare pe astăzi, pentru ca să se prepare și pentru ca efectul discursului d-lui Fleva să treacă.

Ori ce ar face și zice sunt însă de prisos. De acum înainte d. Stătescu este un om sfârșit, un om peceluit.

O. M.

TELEGRAMME

AGENTIA HAVAS

Sofia, 11 Martie.

Cu cât ancheta înaintează la Sofia, se semnalează noul puner în libertate. Astăzi d-nii Karaveloff, Tzanoff, Nikiforoff și Stanciov vor eși din închisoare sub cautiune. Linistea continuă a domni atât în Bulgaria cât și în Rumelia.

Rusciuk, 11 Martie.

Căpitanul de marină, Kissimoff și doi civili ai căror nume nu l'am putut afla, au compărut înaintea curții marțiale, inculpați fiind de complicitate în ultimele evenimente. Curtea marțială a condamnat la moarte pe cei 2 civili și pe căpitanul Kissimoff la un an de fortăreață. 300 de soldați noi au fost grațiați, 125 soldați vechi au fost condamnați la închisoare de la 1 până la 3 ani. Ei au făcut îndată recurs în grație la Sofia.

Roma, 11 Martie.

Camera a discutat astăzi motiunea d-lui

Crispi. După ce mai mulți oratori luaseră cuvântul, președintele anunță că d. Crispi și a schimbat textul motiunii în modul următor: Camera neavând încredere în miniștrii trece la ordinea zilei.

D. Depretis, luând cuvântul, spune că voește numai constituțunea unei majorități tari, și că nu poate rămâne la postul său fără ca parlamentul să i fi dat un vot explicit de încredere. Altfel, Camera să desemneze pe d. Crispi ca trebuind să fie însărcinat cu misiunea de a asigura puterea. Ordinea zilei a d-lui Crispi se respinge prin 214 voturi contra 194.

Berlin, 11 Martie.

D. Sturza va sosi la Berlin mâine.

Belfort, 11 Martie.

Se anunță din sorginte bine informată că peste puțin reprezentantul Germaniei la București și ministrul afacerilor streine al României vor semna o convențiune care modifică sau completează convențiunea comercială romano-germană de la 14 Noiembrie 1877. Noua convențiune va intra în vigoare trei săptămâni după schimbarea ratificărilor.

Berlin, 11 Martie.

Reichstagul a adoptat fără discuțiune, în a 3-a citire, proiectul militar. Votul făcut cu apel nominal a dat ca rezultat: în favoarea proiectului 227, contra 31, abțineri 84. Resultatul votului a fost primit prin aclamări vii.

Berl n, 11 Martie.

Cu ocaziunea aniversării nașterii împăratului Alexandru, contele Herbert de Bismark, secretar de stat, a primit ordinul vulturului alb al Rusiei.

Paris, 11 Martie.

Circulă aci știrea că Rusia a invitat pe Turcia să ocupe Bulgaria.

Paris, 11 Martie.

D. Drummond, autorul cărții «France Juive» s'a pus candidatură de deputat la Paris, în locul d-lui Cantagrel decedat.

Londra, 11 Martie.

Cabinetul e divizat asupra cestiunii legii agrare în Irlanda. Retragerea d-lui Goschen pare probabilă.

AGENTIA LIBERA

Paris, 11 Martie.

Ziarul *La Republique Francaise* zice că Europa întreagă privește Italia care nu va voi să se desonoreze iscăind un tratat de alianță ale cărei consecințe ar fi incalculabile.

Londra, 11 Martie.

Cheltuielile bugetului marinei presintă o scădere de 793,000 livre sterlingi asupra exercițiului precedent.

Expunerea de motive zice că această scădere provine din economiile realizate.

Bruxelles, 11 Martie.

Studenții au ținut un meeting în care au cerut introducerea în lege a obligațiunii serviciului militar personal.

Lisabona, 11 Martie.

Guvernul a dat ordin ca portul din Tugui să fie redeschis comerțului.

Madrid, 11 Martie.

Ministerul a primit programul noului ministru de Resbel.

Regina a iscălit decretul care proroga de 15 zile conversiunea datoriei Cubane.

Sofia, 11 Martie.

În circumscripțiile de Philippopol și Bazarischiz s'a aflat din partea Regenței proclamații în care este amenințat de a fi împușcat tot individual ce ar încerca să răscălească populațiunea în contra Regenței.

Constantinopol, 11 Martie.

Misiunea lui Riza-Bey dă puține speranțe de reușită. În urma ultimelor evenimente, o împăcare între partidele bulgare, este considerată ca aproape imposibilă. S'e prevede lupte crâncene; Zancoviștii declară că nu vor cruța nici un mijloc spre a aduce căderea Regenței.

Madrid, 11 Martie.

S'a stabilit între guvern și Vatican o înțelegere formală care autoriză intervențiunea autorității civile în căsătoriile religioase.

Bruxelles, 11 Martie.

Camera a adoptat cu o mare majoritate proiectul de lege relativ la emisiunea de losuri a statului Congo.

Londra, 11 Martie.

Pall Mall Gazette află din sorginte sigură că modificări ministeriale vor avea loc în curând. Luni, colonelul Hugh Hallett va întreba pe ministru președinte dacă este hotărât a urmări pe funcționarul care a abuzat de situațiunea sa spre a sustrage și vinde acte confidentiale.

Roma, 11 Martie.

Camera a discutat astăzi motiunea d-lui

CESTIUNEA ZILEI

Interpellarea d-lui Fleva

În fine auziram eri în Camera, un limbaj bărbătesc!

De multa vreme nu mai avuseseram ocazia d'a asculta o cuvântare atât de viguroasă, atât de vbrantă.

Cea ce a făcut, mai presus de cât orice, succesul d-lui Fleva, a fost tonul lui hotărât, expresiunea energică a debitului său, accentul lui de sinceritate.

Ne obicinuserăm a auzi numai discursuri cu reticențe, fraze cu două înțelesuri, arguții bisantine, critici timorate.

Eream deprinși să nu mai auzim în Camera de cât oratori d'al de d. Kogălniceanu, aducând guvernului cele mai insultătoare învinovățiri și declarând tot-odată că nu vor răsturnarea guvernului; oratori tratând pe miniștrii și pe toți sprijinatorii guvernului ca pe niște mișei și conciliând aceste grațioase apreciațiuni, cu stima cea mai nemărginită pentru șeful mișeiilor acelorora, pentru președintele consiliului.

Și chiar dacă am lua discursurile oratorilor celor mai eminenți ai opozițiunii parlamentare, ca d. Maiorescu, de pilda, la care ultima expresiunea a violenței, față cu un guvern ca acesta, este cuvântul *regretabil*, și le-am compara cu discursul de eri al d-lui Fleva, ne-am da lesne seamă de succesul acestui din urmă în ședința de eri a Camerii.

D. Fleva, din fericire, a rupt cu aceste deprinderi nenorocite și cu un curajiu, pentru care trebe să i aducem omagiile noastre, a pironit pe banca sa pe ministrul justiției, cu o sumedenie de acte produse în timp de două ore cu o vervă nescătată.

S'e ne permită d. Fleva a'i o spune: Adevărată cauză a succesului său a fost mai presus de toate curajiu pe care l'a arătat eri.

Dacă n'ar fi fost talent în această interpellare, totuși ar fi produs o adâncă impresiune.

Când vom adăoga însă, că d. Fleva a desfașurat mult, foarte mult talent în discursul lui de eri, publicul își va da seamă de efectul produs.

O LAMURIRE

Nici nu se putea alt-fel. Denumă zi, apare în Epoca un articol intitulat *Guerra al Cuchillo* (resbelul cu cuțitul). Acest articol era un apel la lupta înverșunată în contra guvernului, și o mică anecdotă, povestită la începutul articolului, explica cuvintele care i serveau de titlu.

W. C. națională, văzând că usurpăm unul din monopolurile d-lui I. C. Brătianu, acel al anecdotelor istorice, a crezut că usurpăm și cel-lalt, acel al asasinatelor politice.

W. C. s'a înșelat. Noi care n'am luat parte la nici un atentat de la Opera-Comică, fie în calitate de conspiratori, fie în calitate de spioni, noi care n'am trimis nici o dată răspuns Regelui că ar trebui să evite o crimă acestei țări, nu putem fi suspecți de nimeni că urzim asasinare sau că îndemnăm măcar la asasinare.

De nimeni, afară de eei care judecă pe cei-l'alți după densii.

Nu ne așteptam la rușinea să fim asemănați unor colectivități. Dar ce e drept, nici o persoană inteligentă n'a putut lua la serios o asemenea invențiune, afară de autorul ei, care trebe în acest caz să fie, sau un perfect idiot, sau o perfectă canalie, sau amândouă.

Alec A. Bals

CURIOS COMUNICAT

Monitorul Oficial de Joi, publică următorul comunicat:

Cu toate desmințirile ce se dau, pe flecare zi se repetă nefcetat știri false despre o pretinsă indispozițiune a M. S. Împăratului Germaniei. Guvernul face cu-

noscut că aceste știri sunt false, și au în vedere exploatarea interesată a publicului lesne crezător.

Nu știm ce caută un asemenea comunicat în Monitorul Oficial al României.

Am fi înțeles ca ziarele guvernamentale, să vie să desmintă știrea, care de alt-minteri fusese dată de mai multe telegrame din Berlin, despre o serioasă indispozițiune a Împăratului Wilhelm.

Dar, să se facă aceasta printr'un comunicat oficial, care nu și are locul de cât în Monitorul Imperiului German, nu înțelegem.

De când Monitorul Oficial al României a devenit sucursala Monitorului Oficial al Imperiului German?

BULETIN EXTERIOR

După o lună de negociați și de greutăți de tot felul, pe care le-a întâmpinat regele Umberto, pentru formarea unui nou cabinet, criza italiană s'a sfârșit.

Ministerul demisionar a fost menținut în întregul său. În ședința de la 10 Martie a Camerei deputaților, d. Depretis, a anunțat că Regele nu acceptă demisiunea cabinetului din cauza dificultăților ce le întâmpină pentru a forma un altul, și ca dacă vechiul cabinet rămâne la postul său aceasta o face numai din respect către suveran și cu convingerea că-și face datoria.

Se știe care a fost cauza crizei ministeriale, și a prelungirii ei atâta timp. Tratatul de alianță care lega pe Italia de puterile centrale, expira. Germania, Austro-Ungaria, regele Umberto și ministrul său voiau să retroiască acea alianță. Ei însă se aflară în fața unei mari manifestațiuni a opiniei publice în Italia, care nu mai voia retroinoarea acelei alianțe și un curent favorabil Franței se produse. După modul însă cum s'a terminat criza, se vede că influența Austro-Germană, susținută de regele Umberto, a triumfat.

Abia cabinetul s'a prezentat din nou înaintea camerei, și-a fost imediat atacat în modul cel mai energetic de d. Crispi, care a propus o motiune de blam concepută în termenii următori: «Camera ne având încredere în guvern, trece la ordinea zilei.» D. Depretis a zis că el voește numai constituțunea unei majorități tari, și că nu poate sta la postul său, fără ca Parlamentul să-i dea un vot explicit de încredere.

De și ordinea de zi al d-lui Crispi a fost respinsă prin 214 voturi contra 194, totuși reiese din telegrama pe care o primim că nu s'a votat nici o motiune de încredere.

Nu e de crezut ca în urma declarațiunilor sale, d. Depretis, să se mulțumească cu atâta. Majoritatea pe care a obținut-o este infimă și votul de eri înseamnă, că cabinetul actual poate să stea la cârmă, însă cu condiție că să nu retroiască tratatul de alianță cu imperiile germane. După o telegramă a ziarului *le Temps*, negociațiile pentru acel tratat, ar fi întrerupte în momentul actual. Nu ar fi deci de mirare, ca să vedem producându-se o nouă criză ministerială, și ca d. Crispi să fie însărcinat cu formarea noului cabinet.

Votul de eri îl desemnează pentru aceasta.

X.

ACTE OFICIALE

D. D-r. Constantin Constantinescu este numit medic la plasa Blahmița-Câmpu din județul Mehedinți.

S'a decretat regulamentul asupra legel pozitiunii oficerilor.

S'a promulgat legea Monopolului Tutunurilor.

S'a acordat calitatea de cetățeni Români d-lor: Xenocras Giavidi din Brăila, Matei Mateescu din Buzeu, Temistocle Giavidi din Brăila, d-r. Vasile Bianu, Nicolae Ghermanescu din Ploiești, Sigmund Prager din București și Domenico Rovalico din Tulcea.

CRONICA

13.000.000 !

Pe când or-ce copil nu are în viața sa de cât doi singuri părinți și anume pe mamă-sa și pe tată-său, orașul București, ca și multe alte orașe, se bucură de prerogativa de a și preschimba părinții la fie-care patru ani.

Când se amestecă Ministrul de Interne în treabă, părinții orașului nostru sunt disolvați înainte de termen — înlocuindu-se cu sarea sau zahărul în apă — și atunci avem fericirea să-i vedem înlocuiți prin un suplinitor de părinte, un fel de tată interimar, cum a fost d. Gogu Cerkez.

De obicei, părinții sunt datori să și înzestreze copiii; muma cea mai săracă tot găsește mijlocul să pue ceva la o parte pentru ziua când popa are să cânte fetei sale: *Isaia dănuște*. (Nota Redacției: A nu se confunda cu senatorul care poartă același nume).

În familia orașului bucureștean, copiii sunt datori să și înzestreze părinții, și pentru că aceștia sunt foarte risipițori, mereu ni se cere să le facem iar zestre în schimbul celei pătate.

Așa se tâlmăcesc numeroasele împrumuturi făcute în fie-care an pentru primăria Capitalei, casa părintească unde locuște tata orașului nostru.

Fiind-că am contribuit și eu cu ceva ca să fac o zestre de 13.000.000 lei lui tată-meu din anul acesta anume l. Câmpineanu-Saltomortale, sunt dator să spun cum au să fie întrebuințați acești bani.

Mai întâiu, terminându-se canalizarea orașului până în dealul Mitropoliei, se va înființa un mare canal *colectivist* pentru stringerea tuturor murdărilor ce es zănesc la lumină în Camera.

Una din condițiile primordiale pentru înfrumusețarea orașului fiind înmulțirea femeilor frumoase, d. primar să bîrăie voită să însărcineze pe soorul său Ștefan cu importarea în țară a unor Mișoaze proaspete în locul celor învechite și sulemenite, care să plimbă astăzi de la Teatru până la Bulevard și mereu înapoi.

De și Rusia și Austria au oprit ec-sportul cailor din țările lor, să nădăjduiește că marele puter ni vor menține această măsură în ceea ce privește exportul iepelor.

Din fondul de trei-spre-zece milioane, o sumă importantă va fi întrebuințată pentru cumpărări de cosmetici și boiele necesare spre a se meremetisi fețele prea mult sbărcite ale Senatorilor.

Aducerea apei în Capitală și distribuirea ei pe la casele particulare, se va amâna pe tot timpul cât va sta la putere guvernul actual și se va înlocui prin distribuție de bere, care să conțină ingrediente menite a desvolta indigenația națională.

O sumă importantă va fi rezervată pentru desinfectarea Consiliului Comunal și mai ales a partidului colectiv-ist. De, se apropie vara și ar putea să izbucnească cholera.

D. Bibicescu, în vedere că unirea face puterea a propus să se întrebuințeze câte-va mii de lei pentru susține-

rea Unirii, — nu acea dintre opoziții. Un membru din Consiliul Comunal venit acum din Bulgaria și găsindu-se sub influența unor idei sângeroase, a propus o măsură radicală pentru înfrumusețarea orașului nostru și anume: Suprimarea d lor D. Sturdza, le-purescu, dr. Severin și altora de a-aceiași categorii fizice.

Motivul principal pe care se bazează această cerere este efectul desastroz pe vederea acestor domni produce asupra cocoanelor rotunde... nu la față !

Max.

INFORMATIUNI

Eri d. Brătianu venind la Senat, mai mulți Senatori printre care generalul Falcoianu îi a zis: «Bine ai venit și pe la noi.» D. Brătianu a răspuns: «N'am putut eri să scap din ghiarele celor de la Camera. În-nainte eram în contra Senatului, dar acum aș vrea mai bine să am două Senatori de cât o jumătate de Camera.»

Așa credem și noi.

Laudele făcute de d. Costinescu în Camera lui Toboc și confrăților lui au început să și dea roadele. Fraudele în paguba accizelor comunale au luat un noș avânt și fraudatorii au devenit de o îndrăzneală rară.

Eri, la Vergu, ziua încă, pe la 6 1/2 ore, un contrabandist de spirit somat de un pazitor al comunei să se oprească a răspun cu o lovitură de ciomag și a pus pe pazitor în necesitatea de a întrebuința armele sale și de al omori cu o lovitură de revolver.

Alți doi contrabandiști au atacat astăzi noaptea fără nici o provocăție pe un pazitor postat pe șoseaua de la Floreasca. Unul din ei a fost rănit cu un glonț de revolver la coastă.

Joi la 12 Martie la 8 1/2 ore seara amicul nostru d. I. N. Iancovescu va ține la Atheneu o conferință: *despre rolul social al proprietății mari*.

Soția căpitanului Zelenoguroff, ofițerul a cărui execuțiune a fost precedată de scena dramatică petrecută în fața Giurgiului și pe care am povestit-o în ziarul nostru, a sosit Miercuri seara în București. Dînsa este o femeie de o mare frumusețe și de o rară distincțiune. O idee despre ce a trebuit să sufere poate da faptul că autoritățile bulgare nu i-au permis să cumpere în Ruscuk haine de doliu și să silit-o să desbarce la Giurgiu îmbrăcată în hainele ce poate purta o femeie tină, fericită și de curind măritată.

Prefectura poliției a dobîndit de la primăria Capitalei înscrierea în bugetul exercițiului viitor a sumei necesare pentru sporirea sergenților de oraș. Numai dacă s'ar întrebuința acei 50 de sergenți cari se adaogă, la paza ulițelor, ear nu la serviciul de slugi prin casele colectivităților.

O nouă comandă de 20 tunuri a fost făcută de guvern reprezentan-

tului casei Krupp, aflat acum în București. De alt minirelea, ni se spune că ministrul de resbel pune o mare activitate în cheltuiala creditului de 30 milioane.

O fi să nu votarea celui credit în folosul țării dar în folosul numeroșilor *commis-voyageurs* pe cari votarea lui îi a tras la noi, de sigur că este. Nici unul din ei nu pleacă nemângăiat de la ministerul de resbel.

Măine la 10 ore și 1/2 de dimineață, în sala anulului 3-lea de la Facultate de drept continuarea cursului liber de științe de Stat al d-lui N. Basilescu.

Obiectul lecțiunei de mâine va fi însemnata cesțiune a acoperirii cheltuielilor publice.

Astăzi seară este balul societății studenților universitari *Unirea*, în sala Băilor Eforiei.

Regele și Regina, care este și patroana balului, vor onora cu prezența Lor acest bal, care promise a fi unul din cele mai reușite.

Scopul lui este sporirea fondului bibliotecii. Credem că publicul se va grăbi a încuraja această operă de bine-facere.

Inceputul răspunsului d-lui Stătescu la interpelarea d-lui Fleve a căt se poate de slab. În loc de a răspunde acuzărilor precise aduse de d. Fleve, el înșiră numai insolente și glume trivială care n'au nici un raport cu interpelarea de eri.

Remanierea Cabinetului despre care se vorbește din noi cu multă stăruință și care se va face înainte de plecarea Regelui la Berlin, va atinge, după cum aflăm, numai pe doi ministri, generalul Anghelescu și d. M. Ferikidi. D. Ion Brătianu va lua portofoliul resbelului și va fi înlocuit la interne prin d. Rădu Mihai, iar d. Dim. Sturdza va trece la externe. La Domenii, numirea d-lui Aurelian este sigură, d-nii Nacu și Stătescu vor rămănea la locurile lor.

Pentru portofoliile vacante, al lucrărilor publice și al cultelor, concurența este încă deschisă.

La asalt, colectivităților !

D. Sturza n'a plecat încă la Berlin.

D. Carp este hotărât a lua azi cuvântul în Camera după d. Stătescu, dacă i se va da cuvântul.

Se zice că raportul general asupra bugetului, operă a d-lui Em. Costinescu, va fi depus luni pe biroul Camerei. Este posibil, dar a-căsta nu vrea să zică că discuțiunea bugetelor va începe imediat.

Noi stăruim a crede că lucrurile se vor petrece și estimp cum s'at petrecut în toți anii sub regimul colectiv-ist: discuțiunea va începe cu două trei zile înainte de expirațiunea exercițiului curent și bugetele se vor vota fără nici un examen serios.

D. doctor Busch, ministrul plenipotențiar al Germaniei, a avut azi la ministerul afacerilor străine, o lungă întrevedere cu d. Ferikidi.

DEPESI TELEGRAFICE

AGENTIA LIBERA

Petersburg, 12 Martie.

Ziarul «*Novoje Vremja*» protestează în contra modului de procedare a guvernului român în ultimele evenimente bulgare.

Berlin, 12 Martie.

Cu ocaziunea serbării zilei aniversare a nașterii Țarului s'a dat contelui Herbert de Bismarck, ordinul Vulturului Alb. Acest fapt a produs cea mai bună impresie în cercurile politice și financiare. Bursa l'a salutat printr'o urcare simțitoare a fondurilor rusești.

Sofia, 12 Martie.

Regența a luat măsuri foarte înținse spre a preveni noii revolte cu care urmează a fi amenintata.

Pesta, 12 Martie.

Se asigură în mod pozitiv că pretinsa notă circulară, prin care cabinetul din Petersburg invită toate puterile la o acțiune comună în Bulgaria, nu a existat nici odată.

Pesta, 12 Martie.

În cercurile politice se crede că misiunea lui Riza-Bey va rămănea fără nici un rezultat, în cazul când puterile n'ar interveni în mod energic.

Berlin, 12 Martie.

La prânzul parlamentar ce a avut loc eri la Curle, principele de Bismarck n'a vorbit de loc de politică. Cancelarul a povestit anecdote de pe vremea când se afla la ambasada germană din Petersburg.

Berlin, 12 Martie.

Principele ereditar a făcut eri o vizită d-lui de Lesseps la hotelul ambasadei franceze.

Craiovia, 12 Martie.

Ziarul «*Czas*» anunță că în cercurile diplomatice se agită ideea de a se convoca un congres European în vederea unei desarmări generale.

DIN DISTRICTE

VELCEA

Procesul celor 5 acuzati

Procesul celor cinci arestați implicați în omorul bătașului Popescu se va judeca în cea d'a doua jumătate a lui Martie. Ar fi bine să știm cine va trage la sorți lista juraților, căci prezidentul Crâșnaru pe lângă că este acuzat de a fi falsificat lista de la Decembrie, mai este și recuzat încă de la înfățișarea trecută, și cine e recuzat ca asesor, de sigur că nu poate să îndeplinească funcțiunea de prezident delegat al Curței cu jurați. Afară de aceasta prezidentul Crâșnaru care, de când s'a văzut desvelite toate infamiile, nu mai este stăpân pe sine, ci un adevărat instrument inconștient în mâinile prefectului Simulescu, care singur îl mai scapă pentru moment de urmările faptelor sale, este redactorul ocult, dar cunoscut de publicul vâlcean, al unui murdar pamflet al d-lui Simulescu și din care vom estrage ca mostre câte-va părți pe mâine.

Compoziția tribunalului

Asupra compoziției tribunalului Vâlcea primim următoarele detalii: *Prezidentul Crâșnaru*. Destul de cunoscut în urma celor scrise asupra-i și pe care le resumăm: Ignorant, bețiv, a comis falșuri în acte publice, hatârgiu și venal. Ni se spune că primește mită

și ni se dă următorul fapt: A achitat pe un dorobanș culpabil de furt cu violență, pentru că soră-sa anume Ilinca Belu i a adus unt, miei și a cusut pentru d-nu Crâșnaru două rochiile de bo-rangic.

Intreg satul Bujoreni a auzit pe această femeie spunând acestea.

Judecătorul de instrucție Strelicescu.

Este de o neștiință și de o prostie proverbială. Nu s'ar putea hrăni dacă n'ar fi în magistratură și are trei copii. Din această cauză s'ar vinde și dracul nu numai prefectului Simulescu. Odată acuzând pe un membru al consiliului județean, dat în judecată pentru că ar fi ultragiat pe stradă pe președintele tribunalului, zicea: *La romanii asemenea crime se pedepseau cu «Capitis Diminutio»*. Adică li se tăia capul — Vai de mine esclămă bietul acuzat să mi se taie capul ! ! ! ! !

Tablou.

Procurorul Părăianu. Rudă cu colectivității de frunte. A fost la Paris și n'a făcut nimic. Intors în țară a fost sub-prefect, a tăiat câinilor frunze în curs de 10 ani și apoi s'a decis a se duce în Belgia de unde s'a întors cu o diplomă(?) acum câte-va luni. Când vorbește face deliciale advocaților. Un tablou de expresiile sale fericite vom da în curând ca Cronică. Succes n'are de cât când e în fața *divei* butelii.

Substitutul Livezeanu fiul vestitului senator Christofi. Nu l'a auzit nimeni vorbind. Un gulița al mamei în toată puterea cuvântului.

Judecătorul de ședință Dumitrescu, trimis ad hoc de d. Stătescu ca judecător de instrucție în afacerea morței bătașului. Are ideea de dreptul civil cum are d. Ion Brătianu de istorie.

Vom publica în curând câte-va hotărâri hazii pentru a completa tabloul.

O INTAMPINARE

Primum de la d. Senator Frumușanu, următoarea scrisoare pe care ne grăbim a o publica.

Domnule Redactor,

În numărul de astăzi al importantului d-v. ziar, se reproduce ca zis de mine în Senat, că d-r. Calenderu din cauza vtrsniciei n'ar putea îndeplini cu succes cariera profesorală.

Ei vorbesc încet și este probabil că nu am putut fi auzit bine de Stenograful d-v.

Mă grăbesc dar a vă ruga să faceți următoarea rectificare.

N'am contestat meritele și calitățile d-lui Doctor Calenderu, ci am exprimat mirarea mea că, cam prea târziu a manifestat dorința sa pentru apostolatul profesoral; dar că în halul și piroteala, în care se află facultatea prin grația Cumulului, nu mă îndoesc că d. D-r. Calenderu va servi ca element excelent de transfușiune.

De alt-fel cred că suveranitatea corpurilor legiuitoare nu este suficientă în darea breveturilor de științe, ne autoritate de vre-o facultate sau de vre un colegiu profesoral, de teamă să nu servească asemenea fapte, ca materie

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(44)

ALEXIS BOUVIER

FEMEA MORTULUI

PARTEA DOUA

XII

In care cititorul da peste cunoscuti

- A luat toate juvaerurile ?
- Da, stăpîne.
- Și n'ai zis un cuvânt ? ...
- Nici unul, așa 'm-ai poruncit !
- Bine ! bine !

Iza l'privi mirată, ne putînd înțelegi liniștea sa. Nu era în felul Izei de a vorbi mult; de obicei sta tăcută, ascultând, supunîndu-se soartei fără împotrivire; dar de astă-dată, împrejurarea i se părea din cale afară gravă și nu se putu reține :

- N'ai înțeles stăpîne... A luat tot... colietul cel mare, brățările... tot, tot.
- Cu atât mai bine ! ...

Era prea mult pentru biata Iza ; ea începu să plîngă, zicînd :

- A ! stăpîne, stăpîne, promiseseam lui Gheorghe să aduc juvaerurile în ziua când mă voi întoarce la el.
- Le vei avea, Iza ! Dar spune-mi pe s'a petrecut de două zile pe la tine ;

ce a făcut și cum a furat juvaerurile ? Iza îi povestii ce se petrecuș; dimineața și seara : se prefăcuse că doarme și nici o secundă nu perduse din ochi pe bărbatul ei ; îl văzuse cotroboind prin dulapuri, umblînd cu niște hârtii, ș'apoi a doua zi plecînd încet ca să n'o deștepte, cu bijuteriile.... Atunci ea se sculă repede, și sări în trăsura care trebuia s'o aștepte or-cînd în timp de 10 zile cât avea să ție toată istoria asta.

Dupe ce Iza isprăvi de vorbit, Pierre îi zise ca să se întoarcă la Auteuil, că făcuse bine de a l' preveni îndată, dar că nu trebuia să fie îngrijită de juvaeruri, căci le va avea în curînd.

Fața frumoasei Iza se însenină. În momentul de a eși întrebă : — Stăpîne, când voi fi liberă ? — În două zile, Iza.... Gheorghe va veni să te ia.

— O ! mulțumesc, stăpîne... zise Iza veselă bătînd din mîni.

Pierre Davenne flueră, Simon se înfățișă.

— Simon, zise Pierre, repede, du pe Iza la Auteuil. Să fie acolo înainte ca să se fi deșteptat cine-va din casă.

— Lasă ! lasă ! zise Simon, așa va fi. Și frumoasa Iza, liniștită și fericită, plecă urmată de Simon.

XIII

Cu ce camata da banii mos Samuel

Eșind de acasă Fernand se urcă în-

tr'o trăsură și se duse la bulevardul Magenta. Sună ca să vie Martin și l' trimise să cheme pe un individ cu care făcea câte va afaceri, moș Samuel. Acesta veni îndată. Fernand nu avea nimic ascuns pentru dînsul căci moș Samuel îi cunoștea pozițiunea. Îl ajutase chiar căte odată ! dar cu ce preț ! Samuel știa că Seglin prin căsătoria ce făcuse căpătase o avere mare, de aceea ascultă cu bună voință pe tânărul care l' zicea :

— Moș Samuel, căsătoria mea a întârziat mai mult de cât credeam.. Am mari plăși de facut la sfârșitul lunii acesteia și n'am primit încă toata zestre.

— Și n'ai ce l' trebuie.

— Nu... Poți să mă ajuti !... Pentru două trei zile, zece cel mult.

— Și cam cât datorești ?

— Mult.

— A ! zise bătrînul sgîrcit fără a se speria. Cât ?

— Trei sute mii franci.

Bătrînul Samuel, a cărui obraji erau galbeni ca filele bibliiei sale, se facu roș și era să cadă pe spate.

— Trei sute mii franci ! repetă el.

— Știi, moș Samuel, că dacă îi spune un cuvânt le pot avea de la Bancă peste un ceas.

— Nici-odată nu voi face o afacere ca asta fără garanție.

— Moș Samuel, te cunosc de ajuns ca să fi gîndit altmintrelea.... Îți iscălesc o trată de plăți în zece zile, por-

tru 325.000 fr.

— Da, zise Samuel.... dar asta nu e o garanție.

— Iscălitura mea, zise Séglin rîzînd de sinceritatea lui moș Samuel, nu-ți pare încă destul de prețuită,

— D-le Séglin, n'am suma și ca s'o găsesc voi fi nevoit eu însumi să dau o garanție.

— Am prevăzut aceasta, Samuel.... Ai venit la serata pe care am dat'o la Auteuil, ai văzut pe d-na Séglin.

— E femeia cea mai frumoasă din lume, zise bătrînul sgîrcit privindu-l mirat și întrebîndu-se ce avea a face d-na Séglin cu garanția,

— Dragă Samuel, știu că nu te ai uitat numai la ochii d-nei Séglin.... ci ai văzut și juvaerurile sale.

— A ! zise Samuel. Ei bine ! d-le Séglin am să te minunez, nu mă înțeleg de loc în bijuterii. Știi că eu fac mai mult afaceri de bancă.

— Afaceri de ? întrebă zîmbind Fernand.

— De bancă, repetă foarte serios Samuel. Dar am auzit împrejurul med dămele laudînd frumusețea juvaerurilor și atribuindu-le o valoare de necrezut.

— Cam îndoit de ceia ce îți cer eu, iubite Samuel.

— Și acele juvaeruri mi le dai ca garanție ?

— Da ! ...

— Le ai ?

— Iată-le.

Séglin deschise cutia și arătă bri-

liantele și diamante.

Samuel se gîndea. El își amintea că auzise din gura unor oameni cunosca-tori că juvaerurile d-nei Séglin prețu-esc mai mult de 500.000 fr., căci era adevărat, bătrînul Samuel nu se pricepea în juvaeruri : el da numai banii cu camătă; umbra numai cu aur și hârtii. Pipăia mult timp, suna de mai multe ori fie-care monedă, și punea ochelari ca să vadă mai bine o iscălitură. Dar în astă afacere, știa de unde vin juvaerurile.

Pe lângă asta își zicea : Acuma casa Séglin stă bine. Mai mulți aflaseră de la notarul lui Fernand că femeia sa îi aducea mai mult de un milion zestre. Situațiunea încurcată a lui Séglin se explica ușor, banii nu l' veniau din cauza departării familiei. Dar ei erau siguri... prin urmare nu risca nimic împrumutînd. Afacerea fiind sigură, era vorba acum de a trage folos din ea.

— Ei bine, Samuel, zise Séglin, aido iute, am nevoie de acești bani îndată, într'un ceas.

— D-le Séglin, ascultă. Dumnezeu știe că aș vrea să te îndatorez, dar nu pot să l' dau eu singur o așa mare sumă... Am să flu nevoit să mă împrumut ; ca să capăt paralele atât de iute, o să trebuiască să dau camătă mare, și ceea-ce mi oferii nu e de ajuns.

— Dar îți ofer 25.000 frc...

(Va urma)

PUBLICITATEA
ZIARULUI „EPOCA”

Tiraglu 6,000 de fol

ANUNCIURI SI RECLAME

Anunțuri pe pagina IV, linia
30 bani
Anunțuri și reclame pe pagina
III linia 2 lei.umoristică pentru cei ce ar bine-voi să
ne trateze de Hototot.Bine-voii! Domnule Redactor a primi
salutările mele.

D-r. Fromusanu.

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de Sâmbătă 28 Februarie 1887

D. Al. Orăscu deschide ședința la 2 și 20.
D. **ministru de Resbel** depune proiectul
de lege care autoriză comuna să facă
un împrumut de 13 milioane.
Interpelarea d-lui Giani se amână pe
Marți.

Apoi se votează indigenate.

Bedecu.

CAMERA

Ședința de la 28 Februarie 1887

D. general Leca presidează.
La 1 1/4 ședința se deschide, fiind pre-
senți 125.La ordinea zilei răspunsul d-lui ministru
al justiției la interpelarea de ieri a d-lui

Răspunsul d-lui Stătescu

Cu glasul amorțit, cu o afecțiune de
calm, și cu rînjitul pe buze, d. Stătescu
incepe a se plînge de atacurile personale
ce i-a adresat ieri d. Fleva.Crede a face spirit reeditând contra in-
terpelatorului de ieri alusiuni mai mult
ridicole de cât injurioase la *trigania* d-lui
Fleva.Acest mod d'a răspunde la gravele și
precisele acușări susținute ieri de emi-
nentul orator, face cel mai deplorabil efect
chiar asupra majorității.D. I. C. Brătianu pare el însuși jenat ;
pune ochii în jos.

Slab d. Stătescu, slab de tot!

Cu multă răutate d. Stătescu face aluzie
la *consecințele neplăcute* pentru d. Fleva a
ultimei sale afaceri personale, și zice că
regretă că acele consecințe nu l'au învâțat
minte d'a mai face personalități.Eri prin insultele adresate d-sale și tu-
torul magistraților de la parchetul Ilfov
d-sa s'a pus din nou în poziție d'a mai fi
tras la răspundere personală de toți aceia
pe care i-a insultat.

Pare că d. Fleva și-a luat devisa :

D'ași mai trage cât am tras

De ocară nu mă las.

D. Stătescu se complăce a se întinde
asupra acestei nenorocite împrejurări și
spune că degețel rânit al d-lui Fleva este
un talisman în care se bizuie...Explosie de indignație din partea mino-
rității și mișcare chiar pe băncile majori-
tății.**Voci :** E o rușine să vorbești d'acea afacere
! E Iaș!D. **Marghiloman**. Ce zice d. Ferechidi
de aceste cuvinte? Nu se revine asupra
unei afaceri vidate pe câmpul de onoare.
(Bravo! Aplauze prelungite).D. Stătescu devine roșu de necaz; pune
capul jos, și păstrează câte-va minute
tăcerea.D. **Stătescu**, zice că d-sa se simte onorat
că a fost și este ministru în guvernul d-lui
Fleva.I. C. Brătianu pe cât timp d. N. Fleva,
deși a fost unul din leaderii partidului li-
beral, n'a ajuns nici o dată Ministru.D-sa își face un merit că n'a șezut pe
banca Ministerială.Dacă n'a fost ministru, aceasta este că
nu i-a conveni, că a preferat mai bine să
își facă treburile pe din afară, fără a avea
nici risc, nici responsabilitate.Al lăsat altora ponoasele și și-a rezervat
foloasele!Al preferat a fi avocat al căilor ferate,
**arendas al Statului și patron a două
judete!**Cine știe dacă veniați pe această bancă
dacă nu vă eșia arama și d-voastră, și mai
puteați veni ieri să faceți frumoșul discurs
ce ați făcut, și atîta paradă de virtute.Dar d-voastră ați părăsit partidul de la
putere tocmai când ați văzut că el este pe
sfârșit.Așa a făcut și d. Tache Ionescu care după
o ședință intimă la Senat în care se petre-
cuse incidente regretabile, d-sa mi-a zis:
Il n'y a plus rien à attendre. C'est le com-
mencement de la fin!D'atunci am prevăzut deserțiunea a-
proprie d-sale.D. **D. Tache Ionescu**. Cer cuvîntul.D. **Stătescu**, aruncă invecțiva asupra
acelora care, în momentul pericolului
deserțeză și an înștăta d'a se uni
cu legiunea vrăjmașilor pentru a în-
toarce armele contra guvernului.
Credeați că acei vrăjmași vă stimează pen-
tru această faptă.D. **Iepurescu**. Aci e cestia? (laritate
mare).D. Iepurescu, e știut, are darul d'a pro-
voca ilaritatea de câte ori ia cuvîntul.**Presedintele Camerei**, îi face o se-
veră admonestație.D. **Stătescu**, acuză pe d. Fleva că și-a
șezut discursul din articolele celor mai
rele ziare ale opoziției.Pentru acele ziare, om cinstit este acela
care combate guvernul, necinstit, acela
care susține guvernul.Poți fi un scelerat, un om pătât, un mi-
serabil, dacă atac guvernul, presa opozi-
ției te apoteosează.Dintr'un asasin presa opoziției a făcut
un martir.Dar ce zicea presa opoziției de d-la a-
tunci când erai cu guvernul?

Ce zicea de fratele dumitale?

Ce zic acele ziare azi?

Oare elogiurile de azi ale acelor ziare
nu influențează asupra discursurilor d-
lui Fleva?Acele ziare au acuzat cu cele din urmă
acuzări pe toți acei magistrați care nu
s'au făcut instrumentul opoziției, și pe
toți aceia care s'au lăsat a fi influențați,
iatimdati și castigati pasiunelor politice
ale opoziției, pe accia ziarele l'au ridi-
cat în slava cerului.În timpul procesului lui Stoica Alexan-
drescu câtă influență nu s'a desfășurat din
partea ziarelor opoziției.Apoi d. Fleva a fost oare corect în afa-
cerile sale ca avocat? Este oare un cava-
ler imaculat? Un Bayard al Democrației?
Magistrații pe care l'acuzat ieri, mi-au
trimis asupra d-sale oare-care notițe.Sunt anume două procese scandaloase
și asupra d-lui Fleva :Procesul fraților Ballay și a femeii Tu-
dorița Orgeasca.D. **Fleva**, Cercuvîntul în cestia perso-
nală l'și o să vă pară rău că ați vorbit
d'aceste afaceri.D. **Stătescu** continuă a ataca pe d.
Fleva personal cu toată răutatea care îi
caracterisă. În fine, intrînd în cestia, de-
clară că ministrul avînd dreptul d'a des-
titui și permuta pe magistrați, după pla-
cul său, când usează de acest drept, nu
poate fi acuzat că impietează asupra pu-
terii judecătorești.Intre, a usa de această facultate legală
și a impieta asupra atribuțiunilor judecă-
torești, este o distanță pe care poate n'o în-
țelege d. N. Ionescu dar d-lui Fleva nu îi
era permis ca legist să o ignoreze.D. **N. Ionescu**. Distanța e tot atât de
mare ca de la București la Botoșani. (ri-
sete, aplauze).D. **Stătescu** cîl-va timp rămîne de-
concertat apoi continuă zicînd că majori-
tatea va avea să decida dacă acele desti-
tuiri și permutări n'au fost nemerite.D-sa se preocupă tot d'a una de opinia
publică și de simțimentul general în ma-
gistratură când este să ea vre o asemenea
măsură.Dar de ce d. Fleva în timp de 10 ani nu
a interelat nici o dată relativ la alte per-
mutări și destituiri.Oare nu s'au făcut sub alți ministri?
La Rîmnicul-Sărat, județul ce d-sa res-
presintă nu s'a făcut permutări și desti-
tuiri?D. Fleva a zis că n'a cerut nici o dată
nimic.Ea s'întrebăm și pe ministrul de Jus-
țiție și pe cei de Interne? (cu multă
lărie).**D-lor eu ve declar ca nu s'a facut
nici în Rîmnicu-Sarat nici o schimbare
nici în administratie nici în justitie
fara stirea și consimțimul ei d-lui
Fleva, satrapul, patronul aceluia judet.**Și acel județ este acela în care s'a
făcut mai multe primeniri în magistratură.D-sa citește în limba italiană niște arti-
cole din proiectul de lege pentru organi-
zarea magistraturii în Italia. (Mare ilarita-
te).În acel proiect de și magistratură e in-
namovibilă, se poate face permutări *per
interesse del publico servizio*, în urmaunul
raport făcut de procuror, de consilierul
cel mai vechiu și de presidentul secției.D. **Dumitrescu** (Brăila) *Altra cosa!*
(Iaritate, d-nu Stătescu pare foarte plih-
lisit). Dacă d-sa a transferat pe d. Bes-
telei la Galați, este că nu avea aptitudine
pentru ca să fie în parchet.Inamovibilitatea nu e binele absolut.
Formula ce o cred mai nemerită este că
trebuie să dăm garanții magistraților bun
contra ministrilor răi, dar tot d'o dată
trebuie să dăm garanții țerei contra ma-
gistraților răi.În privința destituirii judecătoreștii de
Instrucție de la Rîmnicul-Velcei, d. Stă-
tescu se acopere cu un raport al Procu-
rului general de Craiova (d. Dumitriu,
cumnatul d-lui ministru Nacu).În privința destituirii procurorului Pro-
copciu (pentru că a mîncat cu d. Iancu-
vescu la masă), d. Stătescu nu numai că
nu tăgăduște dar înca se laudă cu acest
fapt.Nu puteam permite unul procuror să
benchetuiască cu asasinii și rudele asa-
sinilor!

Ședința se suspendă pentru 5 minute.

La 4 ore 1/4 ședința se redeschide.

D. **Stătescu**. D. Fleva a făcut ieri o ase-
mănare între inculpații de la Mevrodulo
pe care i-a apărut odinio ră, și vulgarii
asasini de azi pe care d-sa a făgăduit să l'
apre.Opinia publică se va pronunța dacă a-
semănarea e posibilă.D. **Dimancea**. Atunci asasinii erau
dați în judecată! (Iaritate).D. **Stătescu** se apără de destituirea
judecătoreștii de instrucție de la Botoșani,
d. Ciulei, zicînd că a deserțat de la da-
toria sa dîndu-și demisiunea în acele
grave împrejurări.Cât pentru trimiterea d-lui Mănescu, a-
ceasta s'a impus prin faptul că l'era im-
posibil d'a numi pe cine-va din localitate,
și al doilea că acel judecător era unul din
cel mai merițos și mai capabil.La făgăduială însă că l'va readuce înapoi
la București și și-a ținut făgăduiala.D. Stătescu insistînd asupra acușăției
deja adusă în altă ocazie d-lui Ciulei că ar
fi fost în convență cu capii opoziției din
Botoșani, narează incidentul Enacovici-E-
nașescu și arată partea ce d. Ciulei ar fi
în această ultimă afacere. Citește chiar o
scrisoare privată adresată de d. Ciulei că-
tre d. Velea.D. **A. Marghiloman**. Sunteți l' autorisat
a citi această scrisoare privată? (aprobări).D. **Stătescu**. De ce n'ați întreat ieri și
pe d. Fleva?D. **A. Marghiloman**. Vă întrebăm nu-
mai din punctul de vedere al corectității.
(Iaritate, Aplauze).

D. Stătescu înghite nodul.

După câte-va momente, reluîndu-și șirul
apărării sale, ajunge la permutarea d-lui
Arvanezu.Respinge ca neadeverate motivele ară-
tate ieri de d. Fleva, și susține acelea enun-
țate în raportul său la Rege. Mai adăogă
însă că mai multe șopte, mai multe plîngeri
l'parvenise la ureche și că, din adin-
că convingere, d-sa a crezut folositor justi-
ției să permuta pe d. Arvanezu.Nu este esat că se mai fie și alți magis-
trați în cazul d-lui Arvanezu. Singurul cas
este la Tribunalul unde funcționează cel
d-lui fraț Boambă; însă sunt la secții di-
ferite, și unul din ei nici a fost numit ci
ales de comercianți.D. Fleva zicîndu-se autorizat de d. Ar-
vanezu ar fi produs alte motive. D. Stă-
tescu le respinge cu indignare.Așa de exemplu alegațiunea că a fost
solicitat de Primul-ministru să acorde un
împrumut mare Liceului St. George.Împrumutul acela a fost făcut la 1884 și
d. Arvanezu a mai stat 2 ani în urmă la
Creditul funciar. Citește o scrisoare a
d-lui Costinescu în acest sens.Vorbînd apoi de împrumutul cerut Cre-
ditului de fratele său, zice că este umilit
d'a avea a se explica în Cameră asupra
unei asemenea calomnioase acușări.Dar se întrebăm la rîndul nostru pe d.
Arvanezu dacă în consimțirea împrumu-
turilor n'a ținut nici odată seamă de ha-
tărur, și n'a dat mai mult de cât valoarea
imobilului.D. **Negruzzi**. Ce făcea comisarul guver-
nului? (aplaude, bravo).D. Stătescu povestește o afacere perso-
nală a d-lui Arvanezu pentru a explica
ura acestuia contra d-lui Eustațiu.Trecînd apoi la cuvintele d-lui Fleva re-
lative la atentatele de la 4 și 5 Septembrie
se miră cum contactul opoziției a putut
întrăta să l'pervertescă simțul moral
până al fi făcut să zică că e mai mare aten-
tatul de la 5 Septembrie de cât acela de la
4 Septembrie.Caută a băga intrigi între d. Fleva și d.
Oroveanu zicînd că d. Fleva a venit la
d-sa acasă să l'vorbească contra d-lui O-
roveanu pe când se făcea instrucția.D. **Fleva**. Ți-am spus că dacă Orove-
ni sunt vinovați, atunci și d. Pavel Ro-
bescu trebuie să fie vinovat. Căci aceștia
nu fac nimic fără știrea sa.D. **Stătescu** vorbind despre procesul
verbal dresat de Primul Procuror Mau-
loescu asupra denunțării lui Popescu
contra d-lor Filipescu, și Catargiu, nu tă-
găduște faptul. Nu neagă să fie un ase-
menea proces-verbal. Dar întreaabă ce uz
s'a făcut cu acel proces-verbal? Pe toate
zilele se fac procese-verbale. Ce face a-
ceasta?A venit un individ — *Agent-subaltern* al
celor de la *Epoca* — să denunțe cele ce se
vorbea acolo. Trebuia să nu Procurorul
să ia act de acest denunț, în acele timpuri
de agitațiune extremă contra guvernului
în ajunul intruirii contra Convențiunii
Consulare? Dar s'a dat vre o armare a-
cestui denunț? Nu.D. **Fleva**. Acel Popescu nu era agent al
Epocii și agent al Poliției.D. **Stătescu**. D-ta nu ai spus că e un om
de nimic? Cum al putut crede cele ce l'a
spus? Fiind-că ar fi fost dat afară de la
Primărie a doua zi când ar fi refuzat să te
implice și pe d-ta în afacerea de la 4 Sept.?
Dar am cercelat, și am dovedit că acel in-
divid fusese dat afară cu mult mai înainte.Or ai fost mistificat, or ai fost în înțe-
gere cu el.Și n'a esitat să ne aducă noui, amicii du-
mitale de ieri, cele mai grave acușări.

Sunt orele 6.

D. Stătescu termină aplaudat de majori-
tate.Îndată se strigă *Inchiderea discutiei*.

Scandalul final.

Mai mulți oratori din minoritate sunt
înscrși să răspundă d-lui Stătescu. Majori-
tatea nu permite.D. **C. Arion**. Cere cuvîntul contra Inchi-
derii.Majoritatea face un sgomot așa de mare
încît nu s'aude ce zice.D. I. C. Brătianu în mijlocul incintei con-
duce el însuși scandalul rîzînd într'un
mod cinic.D. Arion citește o moțiune de blam. Mi-
noritatea aplaudă.D. **Zamfirescu** citește moțiunea majori-
tății.

Votul începe. E cu apel nominal și bile.

În jurul urnelor vedem o grămadă de
controlori de voturi, soții de agenți se-
creți al poliției adunare.

Rezultatul votului este:

82 voturi pentru moțiunea majorității
30 voturi pentru moțiunea minorității
5 abțineri.

Ședința se ridică la 6 1/2.

Un spectator.

NOSTIMADE

În tribuna ziarștilor la Cameră chestura
a pus un afiș prin care se interzice fumatul.
Un glumeț văzînd că în josul afișului lip-
sește semnatura chestorului însărcinat spe-
cial cu poliția sălei, a desinat un pește care
se ție locul aceluia semnături. D-nu Ștefan
Bellio, încunoștințat despre aceasta, în loc
să tacă din gură și să puna a se înlocui afișul,
a găsit de cuvînta să se supere și, ne știind
de cine se lege, a ocărit ca o mahalagioaică
pe ușierul de serviciu la tribună. Hazul lu-
cru este că d. Bellio, în necazul lui, voinde
să fie cine a făcut desemnul întreba mereu *cine
m'a făcut portretul?* și bietul ușier se
scuza zicînd: «De, cucoane Ștefane, n'am
bagat de seamă și apoi nici nu știam că aia
e poza dumitale.*L'Etoile Roumaine* fiind trimisă cât-va
timp unui domn din Buzeu care apoi a fost
poftit să platească abonamentul, acest domn
a răspuns că n'a cerut să se aboneze și se
roagă să nu i se mai trimită foaia pe care
nici n'a desfacut o măcar o dată. Atunci ad-
ministrațiunea ziarului a făcut cunoscut că
va continua a servi ziarul gratis.Nenorocitul Buzoian văzînd că nu poate
scapa de organul oficios s'a hotărît să adre-
seze redacțiunii pe o carte-poștală următo-
arele rînduri:«Ve rog încetați o dată a mi trimite foia
d-v.; ve asigur pe onoare că cu toată buna-
voința, nu o pot citi și pentru altă întreb-
uire nu e buna din cauza calității hârtii.»
Absolut autentic.Aseară la *Intim club*:Mai mulți membrii în fața schiței unui
portret.— Nu e schița aceasta aceea a portretului
lui Stătescu?— Ba da. Aci portretul e abia început.
La Cameră însă, Fleva l'a isprăvit.

Haz general.

ULTIME INFORMAȚIUNI

În ziua de 3 Martie curent, tribu-
nalul de Dâmbovița va judeca con-
testațiunea ridicată de mai mulți a-
legători ai colegiului I contra înscrie-
rii în listele acestui colegiu a vesti-
tului domn Make Atanasiu, Senator,
colectivist marcant, ș. c. a. Se știe
că contestațiunea este întemeiată pe
chipul curios cum d. Atanasiu s'a fă-
cut cetățean român.Aflăm că membrii notabili ai ha-
roului bucureștean vor merge la
Tirgoviște pentru a susține contes-
tațiunea.Ședința consiliului comunal care
trebuia să se țină azi la 4 ore a fost
amânată pe Luni din cauză că nici
primarul nici consilierii care sunt
deputați n'au voit să lipsească de la
Cameră.D. Columbeanu, procurorul ge-
neral de pe lângă curtea d'apel din
Craiova, chemat aseară telegrafic
în București de către d. Ion Brătianu
a sosit azi și a fost primit im-
mediat de primul-ministru.D. Hitrowo, ministrul plenipoten-
țiar al Rusiei a vizitat azi dupe a-
miază, la otelul Frascati, pe căpi-
tanul Baulman.Ministrul, în scurtul consiliu ce a
ținut azi, trebuie să se fi ocupat
de chestiuni de politică exterioară căci
d. Tr. Djuvara, șeful diviziunii poli-
tice la ministerul afacerilor stră-
ine, a fost chemat la consiliu.D. Brătianu s'a dus azi la toate
ministerile și la fie-care a avut o
convorbire cu secretarul general
respectiv. Ce să fie?Aflăm că d. Fleva care se pare
hotărât a da pe față cât mai multe
din murdăriile colectivității are in-
tențiunea să adreseze în curînd gu-
vernului încă o interpelațiune. A-
ceasta va avea de obiect unele în-
semnate adjucecațiunii de furnituri
militare ilegal făcute.Ministrul lucrărilor publice a de-
clarat categoric ieri în Cameră că
nici un material nu s'a cumpăratpentru gara centrală ce a fost vorba
să se construiască în oraș.Întrebăm pe d. ministru la ce
erau destinate cărămida și varul a-
provizionate și depuse pe locul vi-
ran luat cu chirie de departamen-
tul său în strada Silfidelor, No. 34
ni se pare, și de s'a revîndut acel
material cu prețuri scăzute, chiar
acelor care îl furnisaseră, întocmai
cum a susținut ieri în Cameră d.
Caton Leca?Între cele 4 modele de trăsuri de
ambulanță depuse la spitalul militar
din București și din care consiliul
superior sanitar al armatei va avea
să aleagă, unul este construit chiar
în țară și se zice de persoane compe-
tente că ar fi cel mai bun.Ni se spune că un conflict destul
de serios ar exista între generalul
Vlădescu, comandantul diviziunii
din Pitești și comandantul corpului
1-ii de armată din cauza unui arest
dat de cel d'întîi unui d. locotenent
colonel și revocat de cel d'al doilea.
S'ar fi ordonat chiar o anchetă de
către Ministrul de resbel după recla-
mațiunea generalului Vlădescu.Demarșele făcute pe lângă d. Poe-
naru Bordea pentru a l'impăca și a l'
face să renunțe la interpelațiunea
sa, nu par a fi reușit. D. Poenaru
Bordea își menține interpelațiunea
și este decis a stărui ca să fie îngă-
duit a o desvolta Luni.Se se citeasca pe pagina IV
ULTIMA ORA.

UTIME DEPESI

AGENTIA HAVAS

Londra, 12 Martie. — «Times» e de
părere că Rusia nu e gata să facă res-
boiul înainte de 6 luni.**Roma**, 12 Martie. — În toate cercu-
rile noastre politice, o apropiată criză
ministerială e privită ca sigură, fiind
dat că cabinetul Depretis n'a putut în-
truni de cât o majoritate de 20 voturi
contra ordinii de zi a d-lui Crispi.**Berlin**, 12 Martie. — «Gazeta Ger-
maniei de Nord» vede în manifestați-
unile Vaticanului în favoarea septena-
tului și în discursul tronului pronunțat
la Cameră, o refutațiune absolută a
aserțiunilor reproduse de câte-va ziare
franceze și rusești, cari spun că Ger-
mania dorește resbelul.Aceeși foaie se plînge de Centru
care nu sprijinește vederile Papei în
cea ce privește septenatul. Votînd
contra proiectului membrilor partidului Cen-
trului au dat probă de nesupunere
către suveranul pontific.

AGENTIA LIBERA

Londra, 12 Martie. — Ca simtomă
însemnătoare în favoarea reînnoirii a-
lianței Austro-Germane, se ridică cu
tărie importarea considerabilă de caii
ungurești în Italia pentru complec-
tarea remontei italiene. Dacă Austria,

SOCIETATEA DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA DE LA COTROCENI

Consiliul de administratiune are onoare a informa pe d-iii actionari ca sunt convocati pentru Duminică 15 (27) Martie 1887, la orele 2 dupa amiază, la localul directiunii, strada Biserica Eni, No. 5, in **adunare generala ordinara**, conform art. 31 al statutelor.

Ordinea zilei va fi:

1. Raportul consiliului de administratiune si al comisarilor de verificare asupra bilantului incheiat la 31 Decembrie 1886.
 2. Aprobarea bilantului si decararea consiliului de administratiune de gestiunea sa pe anul 1886.
 3. Fixarea dividendului.
 4. Alegerea de noi membri in consiliul de administratiune.
 5. Alegerea comisarilor de verificare pentru 1887.
- D-iii actionari, care doresc a lua parte la aceasta adunare, trebuie sa depuna actiunile lor până la 5 (17) Martie, la casa societății, strada Biserica-Eni No. 5.

Consiliul de administratiune. ESTRAS DIN STATUTE

Art. 26. Orice purtător de 10 actiuni este de drept membru in adunarea generală.

Zeci actiuni dau dreptul la un vot deliberativ.

Nici un actionar nu a putea reuni mai mult de 25 voturi pentru el insusi și 25 voturi ca mandatar ori-care ar fi numărul actiunilor ce posedă sau reprezintă. Nimeni nu poate reprezenta drepturile unui actionar dacă nu este el insusi actionar.

Art. 27. Proprietarii de actiuni sau reprezentatii drepturilor lor trebuie, pentru a avea dreptul de a asista la adunarea generală, a depune titlurile lor și procuratiunile la casele desemnate de consiliul de administratiune 10 zile inaintea epocii fixate pentru intrunire.

Se remite fie cărui depozant o carte de admisiune. Aceasta carte este nominalivă și personală.

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI
prin întrebuințarea elexirului dentifric

AL
P. P. S. S. PARINTI BENEDICTINI
din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)
Don MANUELONNE, Prieur
2 MEDALII DE AUR: Bruxelles 1880, Londra 1884
cele mai inalte recompense



INVENTATA IN ANUL 1373 DE PAR. PIERRE BOURSAND

Intrebuințarea zilnică a Elexirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o dosă de căle-va picături in apă, previne și vindecă căreia dinților, pe care-i albește, consolidându-i, forțicând și înșănătoșind gingiile.

CASA FONDATA IN 1807
AGENT GENERAL **SEGUIN** 3, RUE HUGUERIE, 3 BORDEAUX

Depositar la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; **Agentia Comercială Franceză din Galați și sucursalele ei.**

DE VENZARE SI DE ARENDAT MOSIA GRINDU
Districtul Ialomitza

Proprietatea moștenitorilor B. BOERESCU
A se adresa 11 Str. Pensiional, București

Domni și Doamne,

Cine vrea să câștige foarte multe parale și să facă avere în scurt timp, fără risc și cunoștințe speciale este rugat să scrie imediat Dom. Thiza, 52 rue d'Assas, Paris.

Afacere nouă și de mare importanță.

POMI RODITORI ALTOITI
DE DIFERITE SPECII
DIN CELE MAI

Renumite calitati si difer. etati se afla de vanzare LA

GRADINA **GEORGE IOANID** Sub Icoană Str. Polona No. 104

Proape de biserică Icoanei. Premiat cu 1-lea pret: „Medalie de aur” la con ursul agricol al comitatului de Ilfov in anul 1881 și 1882, pentru noile varietati de pere renumite:

RIGELE SI REGINA ROMANIEI, MIHI BRAVU, STEFAN CEL-MARE SCL.
precum si pentru alte specii

Asocierea premiata cu primul pret: „Diploma de onoare clasa I-a” si la expozitia Cooperatorilor romani in anul 1883 pentru mai multe varietati și calitati de diferite fructe.

Sunt 28 ani de când ma ocup cu pomologia, pus fiind in dorinta unui scop. Dorinta scopului meu a fost si este, ca sa vad intru-ziua Romania d'afu imbucata cu cele mai bune fructe din toate speciile, ramand ca mândra vis-avis de cele lalte State in privinta calitatii fructelor, si ca sa pot face de a mi se realiza dorinta, m'am hotarat a vedea proaurile pomilor prezavate in catalogul gradinii de a fi pe câtor numai cu jumătate pret, ca prin aceasta reduciune sa poata a câmpura oricine, iar pentru cele 15 specii de pere, producând noi ce nu se prevede in catalog, adica Rigele și Regina Romaniei, Mihai Bravu, Stefan- cel-Mare s. c. l. acestea se vindeau cu 10 lei pomul, acum in sa va fi numai cu 5 lei.

Pretul pomilor se poate vedea in catalog. Domni amatori din districte si din Capitala, voida a avea catalogul, se vor adresa prin epistole la zisa gradina si indata li se va trimite.—

Timpul plantatului pomilor pentru primavara a sosit, si cu cât pomi se va planta mai de timpuriu cu atata este mai bine.—

Domni amatori sunt rugati a mi trimite comanda de cât de timpuriu ca se pot a le remite la timpul cuvenit.

AVIS IMPORTANT

MARE DEPOSIT DE VINURI VECHI
Albe si Negre
cu 50 h. litru.

Se vinde mai estin de cât ori unde recomand cu deosebite onor. public

MARE CAZIN SOTIR
No. 12, Strada Piața Amzi, No. 12

Aranjat din nou foarte elegant, posedând două biliarde, restaurant cu diferite mâncări calde și reci.

NB. Cazinul se inchiriaza pentru baturi nunți etc.

In Bucuresti, dacă nu se găsește la Farmaciile din apropiere de Onor. Clienți, contra CARTE POSTALĂ, trimite la domiciliu, prin trăsurile fabricii, ce circula în oraș cu apă gazoasă.

FARMACIA ROMANA
BUCURESTI. — LA SANTUL PANTELEIMON.

VINUL COPIILOR
PREPARAT DE **CHR. ALESSANDRIU**
Farmacistul Curții Regale

Etatea cea fragedă a copiilor i face a se îmbolnăvi ușor; pentru a preintimpina maladiile se recomandă acest vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni în sus; tinerelor fete le ajută la buna dezvoltare a corpului, întărește oșele și dă putere mușchilor.—Modul întrebuințării; a se vedea instrucțiunea ce însoțește fiecare sticlă. **Pretul 3 lei.**

Gudron vegetal (Alessandriu).—Tinerimea în genere prin viața care o duce, suferă mai tot-dă-una. Maladii de piept, bronchitele sunt la densii un ce regulat — tușese puțin dar nu încetează de loc — mai târziu ved rân ce i fac — de aceea ar fi bine ca toți acei cari ar avea tușe ușor să mai tare să întrebuințeze acest gudron, fiind preparat cel tot-dă-una prospăt, e mai superior celui străin atât prin calitate, cât și prin preț redus. **Pretul un fl. 2 lei.**

Pastile Gumose-Codein-Tolu.—Superioritatea acestor medicamente în maladiile de piept este recunoscută de toate celebritățile medicale. Aceste pastile în urma examinării ce li s'a făcut s'au aprobat de onor. consiliul medical superior, 1 lei 50 bani cutia.

Capsule Elastice cu ulei de Ricină.—O dosă, cutia a 4 capsule 1 lei, a 6 capsule 1 lei și 25 bani, a 8 capsule 1 lei și 50 bani.

DEOSEBIT prepar și se găsește de vindare la toate farmaciile: Alcool de Melisa, de Menta. — Capsule cu Copaiu, Gudron, Santal, Cubeb, Cigarette, Indiene (Canabis), Stramon, Belladonna. — **Dragee**, de Anderson, Gudron. — **Elexiruri**, Polibromurat. — Salielic, Stomachic, Gendrin. — **Limonada Purgativa Gazosa**, (cel mai plăcut purgativ). — **Pastile**, Chloaat de Potasă, Mentă, Chinină Santonină, cu sare de Vichy, cu Gudron, cu Laitucariu. — **Perle**, Eter, Terentine, Chloroform. — **Vinuri** de China, Gentiana, Revent, Colomba. — **Seguin**. — Tonic, Eueptic (cu carne) etc. și ori-ce după indicațiunea d-lor doctori.

După natura maladiiei, etății, constituției, și a cauzei ce voesc a combate, dosa să se prescrie de d-iii doctori, cari cunosc indetul eficacitatea acestor preparatiuni.

DE VINDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ȚERA.

In localitățile unde nu se găsește aceste specialități, cererile să se facă la **CHR. ALESSANDRIU, farmacistul Curții Regale.** — Se expediază în toate punctele țerei.

București, Calea Victoriei, No. 77, (Cișmeua Roșie).

A se observa de Alessandriu și a purta pe eticheta marca fabricii Sf. Panteleimon.

In provincie, in localitățile unde nu se găsește aceste preparate, contra **MANDAT POSTAL**, expediez în toate punctele țerei.

CASSA DE SCHIMB
JOANNIAN & NICOLESCU
No. 33, Strada Lipsani, No. 33

Cursul pe ziua de 28 Februarie 1887

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabilă.	91 3/4	92 3/4
5 0/0 „ română perpetuă.		
5 0/0 Oblig. de Stat. (Rur. conv.)	84	84 3/4
Impr. cu prime Bucur. (lei 20)	34	35
7 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	70	71
10 lei Oblig. Casa pens. (l. 300)	205	210
7 0/0 Scrieri lungiare urbane	80	81
5 0/0 „ „		
5 0/0 „ „	97	98
5 0/0 „ rurale	84	85
5 0/0 „ „	99	100 1/2
Aur contra Argint sau bilete.	17 1/2	18

MAX FISCHER
GALATI
Str. Mare No. 58
BUCURESTI
Strada Patriei
No. 10

DEPOSIT DE FABRICATE
RENUMITE FABRICATE
construc. americana innotisitate
Preturi conștinabile
la
piața

Singura Școală de musica vocală și in instrumentală în țară, autorizată și probată de inaltul guvern a d-lui profesor

ANTON KNEISEL
BUCURESTI

—No. 12, Calea Victoriei No. 12—

Această școală fiind prezintă cu mai mulți profesori se pot preda lecțiuni de musica vocală și de or ce instrument pentru modesta sumă.

de 15 franci pe luna
de la 1/13 Maiu va fi și un curs separat in fle-care Duminică după amiaza pentru patru maini trios quartetele etc. la care nu se primesc decât Elevii cei mai înalți

pentru acesta 10 fr. pe luna
inscrierile se fac in toate zilele de la 8-9 a. m. și de la 3-8 după amiaza.

ANUNCIU

VARGRAS
DE CARIERA

In ori ce cantități, și de cea mai bună calitate, se găsește de vindare la gara Doftana lângă Câmpina.

Pretul este de 22 lei o mie de kilograme sau 200 lei vagonul de 10000 kilograme

Pentru ori-ce informațiuni sau comanda se adresa la d-l C. Cariagdi la Doftana.

MOSIA VALENI din districtul Oltenestii partea d-lui Nica Moscu, in întindere de 2,600 pogoane din care 226 senădate grâu de toamnă și 50 orz, se arendează de la 23 Aprilie 1887, asemenea se vinde spre tăiere pădurea Branștea dupe această moșie in etate de 15 ani și întindere 80 pogoane. A se adresa Stada Mînervi No. 12 bis.

M. SCHWARTZ
OPTIC
STRADA CAROL I No. 22

Ochelar și sticlele cele mai fine, fabricați după indicațiunile medicilor oculisti.

Conserve de toate nuantele pentru indulcirea luminii, asemenea și tol feul de Barometre, Termometre și grade medicale. Diferite mesuri metrice etc. cu prețuri foarte moderate.

ULTIMA ORA
DIN NAUNTRU

Pe când d. Stătescu vorbea azi la Camera, Primul-ministru parea foarte nemulțumit de chipul cum colegul său răspunde d-lui Fleva. La suspendarea ședinței, d. Brătianu a chemat pe d. Stătescu in camera miniștrilor unde s'a incheis cu densusul și a stat până când ședința a fost reluată. D. Dimancea care se afla in camera miniștrilor și pe care d. Brătianu l'a rugat să lase singur cu d. Stătescu, fiind întrebat de unii din colegii săi de ce e vorba, a răspuns: «d. Brătianu e furios pe d. Stătescu; il ocărăște de prostia ce a făcut și l'invafă cum se urmeze».

Un deputat prezent a adăogat: «Are dreptate d. Brătianu; opoziția se l'invafă pe Stătescu cum se vorbească, nu putea vorbi mai rău».

Luni va reincepe la Camera discuțiunea asupra magistraturei.

Trei persoane sunt inscrise ca să vorbească in chestiune personală, dd. Fleva, T. Ionescu și Al. Djuvara.

Afară d'aceștia va mai vorbi și d. Carp.

Aspectul Camerii azi era ceva desgustător. Indată după ce a sfințit d. Stătescu, toți colectivității au început să urle: **inchiderea discuțiunii**. Intreruperile cele mai in-

furiate pe tot timpul cit a vorbit d. C. Arion in contra Inchiderii.

34 de deputați iscălisera moțiunea de blam; mai mulți plecând au votat numai 30 și printre aceștia sunt mai mulți care nu iscălisera moțiunea, ca d. Ion Pilat.

5 deputați s'au abținut; între aceștia e și d. Chițu.

Pentru guvern au votat 82 D Radu Mihai a avut nerușinarea să voteze pentru el insusi.

DIN AFARA

Correspondentul nostru din Rusciih ne scrie că arestările continuă acolo și in localitățile d'imprejur. Pe toată zioa se aduc in oraș, din satele vecine, numeroși areștați. Prin bariera Varnei a intrat eri un singur convoi de peste 25 oameni.

Populațiunea incepe a fi foarte nemulțumită din cauza rigoarei extreme cu care se aplică regulile edictate in virtutea stărei de asediu. Pentru infracțiuni cu totul ușoare ca aceea d'a ține o cârciumă deschisă peste ora reglementară, se aplică amendă de 500 lei și, la recidivă, Inchisoarea.

Toți impiegaiți oficiului telegrafic au fost inlocuiți prin alții veniți din Sofia. Pe lângă șeful civil al oficiului s'a alaturat a un șef militar.

Se zice că guvernul din Sofia negociază intr'un clip foarte activ cu agentul diplomatic al Austro-Ungariei, și cu acel al Englițorei, prin

intermediarul d-lui Grekoff. Ar fi vorba de o convențiune cu Austria acordând acesteia intrarea in Principat in cazul când Rusia ar intra prin Varna sau Burgas.

Se vorbește de apropiata organizațiune a două corpuri de armată bulgară d'a lungul Dunărei.

Cea ce a dat loc la sgomotul despre intrarea unor ofițeri austriaci in serviciul bulgar este că fostul ecuyer al prințului de Battenberg, ofițer austriac, a fost numit instructor al primului regiment de cavalerie la Sofia.

Londra, 12 Martie.—Divergente de opinii se manifestă in sânul cabinetului englez in privința legat agrarie ce se propune pentru Irlanda.

D. Goschen privește acest proiect ca fiind contrariu vederilor sale economice și se vorbește de retragerea lui.

Londra, 12 Martie.—Ziarele englezești crede că călătoria d-lui de Lesseps la Berlin va aduce o apropiere între Franța și Germania.

Londra, 12 Martie. Afacerea d-lui Terry desinatorul care este acusat că ar fi vandut desenile noilor vase și torpilori engleze urmează a face aci o mare senzațiune.

Londra, 12 Martie.—Reintrarea lordului Raudolph Churchill in cabi-

netul; Salisbury este privită ca foarte probabilă, in unele cercuri de obicei bine informate.

Bruxelles, 12 Martie.—La Mons, 2,600 lucrători de mine s'au pus in grevă.

E temere de tulburări.
(Agenția Liberă).

NUVELE FINANCIARE

Piața a reprints puțină mișcare.

Accastă mișcare se datorește deschiderii navigațiunei.

—x—
Agiul a scăzut la 17,50.

—x—
Renta colează azi la 92 1/4.

Peusiunile au atins cursul de 205.

7 0/0 F. Rurale a trecut peste 100 5 0/0 F. Rurale.

—x—
Rublele de hârtie se caută cu 225 până la 227 1/2.

—x—
Napoleonul la Viena 10.005.

Creditele 286.10.

—x—
Renta noastră perpetuă 50/0 la Paris 90.25.

—x—
La Berlin amortisabila 91.50.

SPECTACOLE

THEATRU DACIA
Astă-zî Sâmbătă la 28 Februarie 1887

ULTIMA REPRESENTATIUNE
ZEFLEMELE
Revista politică și umoristică in trei acte de D-iii Negruzzi și D. R. Rosetti.

MARELE CIRC SIDOLI
IN FAȚA BAILOR MITRASEVSKY
Strada Politzi No. 7
Duminică la 1 Martie 1887

DOA MARI REPRESENTATII
prima la 3 ore p.m. și a doua la 8 1/2 ore seara.

TEATRU NATIONAL
SOCIETATEA DRAMATICA
SAMBATA 28 FEBRUARIE 1887
REPRESENTAT. EXTRA-ORDINARA
Dată in Beneficiul D-lui
Grigore Alex. Manolescu
I-a reprezentatie a piesei
NERONE
Dramă istorică in 5 acte și un prolog de d. P. Cosa tradusă din italienește de d. Titus Dunka

Tipografia ziarului «EPOCA»